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PROVA DE CONHECIMENTOS 

Língua Portuguesa 

Texto I (Questões 01 a 08) 

Nas formas de vida coletiva podem assinalar-

se dois princípios que se combatem de morte e 

regulam diversamente as atividades dos homens. 

Esses dois princípios encarnam-se nos tipos do 

aventureiro e do trabalhador. Já nas sociedades 

rudimentares manifestam-se eles, segundo sua 

predominância, na distinção fundamental entre os 

povos caçadores ou coletores e os povos lavradores. 

Para uns, o objeto final, a mira de todo esforço, o ponto 

de chegada, assume relevância tão capital, que chega 

a dispensar, por secundários, quase supérfluos, todos 

os processos intermediários. Seu ideal será colher o 

fruto sem plantar a árvore. 

Esse tipo humano ignora as fronteiras. No 

mundo tudo se apresenta a ele em generosa amplitude 

e onde quer que se erija um obstáculo a seus 

propósitos ambiciosos, sabe transformar esse 

obstáculo em trampolim. Vive dos espaços ilimitados, 

dos projetos vastos, dos horizontes distantes. 

O trabalhador, ao contrário, é aquele que 

enxerga primeiro a dificuldade a vencer, não o triunfo a 

alcançar. O esforço lento, pouco compensador e 

persistente que, no entanto, mede todas as 

possibilidades de esperdício e sabe tirar o máximo 

proveito do insignificante, tem sentido bem nítido para 

ele. Seu campo visual é naturalmente restrito. A parte 

maior que o todo. 

Existe uma ética do trabalho, como existe uma 

ética da aventura. Assim, o indivíduo do tipo 

trabalhador só atribuirá valor moral positivo às ações 

que sente ânimo de praticar e, inversamente, terá por 

imorais e detestáveis as qualidades próprias do 

aventureiro − audácia, imprevidência, 

irresponsabilidade, instabilidade, vagabundagem −, 

tudo, enfim, quanto se relacione com a concepção 

espaçosa do mundo, característica desse tipo. 

Por outro lado, as energias e esforços que se 

dirigem a uma recompensa imediata são enaltecidos 

pelos aventureiros; as energias que visam estabilidade, 

paz, segurança pessoal e os esforços sem perspectiva 

de rápido proveito material passam, ao contrário, por 

viciosos e desprezíveis para eles. Nada lhes parece 

mais estúpido e mesquinho do que o ideal do 

trabalhador. 

Entre esses dois tipos não há, em verdade, 

tanto uma oposição absoluta como uma 

incompreensão radical. Ambos participam, em maior ou 

menor grau, de múltiplas combinações e é claro que, 

em estado puro, nem o aventureiro, nem o trabalhador, 

possuem existência real fora do mundo das ideias. Mas 

também não há dúvida que os dois conceitos nos 

ajudam a situar e a melhor ordenar nosso conhecimento 

dos homens e dos conjuntos sociais. E é precisamente 

nessa extensão superindividual que eles assumem 

importância inestimável para o estudo da formação e 

evolução das sociedades. 

Na obra da conquista e da colonização dos 

novos mundos coube ao espírito do trabalho, no sentido 

aqui compreendido, papel muito limitado, quase nulo. A 

época predispunha aos gestos e façanhas audaciosos, 

galardoando bem os homens de grandes voos. E não foi 

fortuita a circunstância de se terem encontrado neste 

continente, empenhadas nessa obra, principalmente as 

nações onde o tipo do trabalhador, tal como acaba de 

ser discriminado, encontrou ambiente menos propício. 

Sérgio Buarque de Holanda 

01. É correto concluir do texto que

A  os ideais de vida cultivados por diferentes tipos sociais 

contribuem para a dificuldade de se justificar o 

predomínio de certos valores morais em determinadas 

épocas e atividades. 

B  os valores éticos surgem como consequência da 

evolução das sociedades, já que são   desnecessários 

em povos primitivos, que se organizam em torno de um 

único ideal. 

C  as noções divergentes a respeito da ética social 

impelem alguns tipos humanos a posições radicais, de 

oposição a valores cultuados pelos demais, em uma 

mesma sociedade. 

D  a organização social vigente no mundo 

contemporâneo impede a existência real de certos tipos, 

especialmente daqueles que buscam o sucesso rápido, 

por meio de façanhas e de aventuras. 

E  o comportamento ético das pessoas é pautado por 

sua própria visão de mundo, admitindo-se, no entanto, 

relações mútuas de convivência e da sua existência 

entre os diversos tipos sociais. 

02. Resume-se corretamente o texto da seguinte

maneira:

A  A organização social estrutura-se a partir de 

concepções éticas específicas, mesmo que sejam elas 

individuais e aparentemente divergentes. 

B  O elevado ônus decorrente das aventuras de 

conquista de novos mundos só poderia ser assumido por 

algumas nações, orientadas pela ética do trabalho. 

C  A descoberta de novos mundos tornou-se possível 

numa época de oposição  entre  valores  éticos  vigentes 
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nas sociedades em que havia predomínio do espírito 

do trabalho. 

D  A época das conquistas realizadas por algumas 

nações mundo afora colocou em oposição os ideais de 

luta e perseverança em oposição ao tipo do 

aventureiro. 

E  O espírito aventureiro surgiu em circunstâncias 

históricas específicas, consequência da necessária 

adaptação às condições de vida em mundos novos e 

desconhecidos. 

03. O texto desenvolve-se como 

A  estudo psicológico dos motivos que levam pessoas a 

agir de determinada forma, a reconhecer determinados 

valores e os meios escolhidos para atingir seus 

objetivos. 

B  apresentação de certos aspectos evolutivos de 

sociedades diversas, cuja discussão se baseia em 

informações de cunho científico. 

C  análise de cunho sociológico dos papéis 

desempenhados por certos tipos que marcaram a 

história das sociedades ao longo do tempo. 

D  visão utópica da formação de uma sociedade, com 

os papéis vividos por tipos considerados ideais, para 

permitir a evolução do todo social. 

E  informação, com base em dados antropológicos, a 

respeito da evolução dos grupos humanos, desde os 

mais rudimentares, até o aparecimento da agricultura. 

04. A organização textual baseia-se nas relações 

sintáticosemânticas de 

A  tempo e espaço, na indicação dos vários modelos de 

sociedade, desde o início da evolução humana. 

B  causas e as consequências resultantes da formação 

das sociedades, ao longo do tempo. 

C  similitude entre organizações sociais, desde as mais 

rudimentares, quanto às formas de evolução. 

D  simultaneidade entre ações decorrentes de valores 

vigentes em determinada época, em um conjunto 

social. 

E  oposição entre dois polos divergentes, que marcam 

as atitudes humanas na vida em sociedade. 

05. “Esse tipo humano ignora as fronteiras”. (início 

do 2° parágrafo) A expressão do texto que reproduz 

o sentido da frase anterior é: 

A  a mira de todo esforço. (1° parágrafo) 

B  todos os processos intermediários. (1° parágrafo) 

C  as qualidades próprias do aventureiro. (4° parágrafo) 

D  a concepção espaçosa do mundo. (4° parágrafo) 

E  uma recompensa imediata. (5° parágrafo) 

06. Considere as afirmativas a respeito das frases 

iniciais do 1° e do 6° parágrafos: 

I. há evidente incoerência entre ambas, pois no 6° 

parágrafo o autor desmente o que foi afirmado no 1°. 

II. o 6° parágrafo retoma o núcleo do que foi dito no 

1°, de forma articulada, dando continuidade à 

explanação textual. 

III. a afirmativa do 1° parágrafo pressupõe, desde o 

início do texto, o que foi explicitado no 6°, como sua 

repetição enfática. 

Está correto o que se afirma SOMENTE em 

A  I. 

B  II. 

C  III. 

D  I e II. 

E  II e III. 

07. Para uns, o objeto final, a mira de todo esforço, o 

ponto de chegada ... (1° parágrafo) O pronome 

grifado acima refere-se, considerando-se o contexto, 

à expressão: 

A  dois princípios. (1° parágrafo) 

B  [os] tipos do aventureiro e do trabalhador. (1° 

parágrafo) 

C  os povos caçadores ou coletores. (1° parágrafo) 

D  os povos lavradores. (1° parágrafo) 

E  seus propósitos ambiciosos. (2° parágrafo) 

08. − audácia, imprevidência, irresponsabilidade, 

instabilidade, vagabundagem − (4°parágrafo) Os 

travessões isolam, considerando-se o contexto, 

A  segmento especificativo e explicativo. 

B  redundância, embora com intenção estilística. 

C  conclusão necessária da expressão imediatamente 

anterior. 

D  reprodução textual de informações anteriores. 

E  emprego de palavras de sentido alheio ao contexto. 

09. Considerando-se o uso do acento gráfico, 

assinalar a alternativa CORRETA: 

A  Alibí. 

B  Colibrí. 

C  Daquí. 

D  Havaí. 

E  Jabutí. 

10. A respeito do sinal de crase, marque a alternativa 

em que ele é utilizado incorretamente, 

A  Cheguei à noite na rodoviária e não havia ninguém. 

B  Pablo nunca dá atenção àqueles colegas 

impertinentes. 

C  Esta é a padaria à qual me referi na semana passada. 

D  As borboletas estão à voar no quintal desde a manhã. 

E  Marina vai à festa vestida de bruxa, disse-me hoje. 
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11. Indique a alternativa em que não há erro de 

concordância: 

A  Deve existir erros nos documentos exigidos pela 

direção. 

B  Podem haver erros nos documentos exigidos pela 

direção. 

C  Pode existir erros nos documentos exigidos pela 

direção. 

D  Pode haver erros nos documentos exigidos pela 

direção. 

E  Devem haver erros nos documentos exigidos pela 

direção. 

12. O termo “caminhada” é decorrente de qual 

processo de formação de palavras? 

A  Derivação. 

B  Composição. 

C  Redução. 

D  Hibridismo. 

E  Onomatopeia. 

13. A função sintática de uma palavra é o papel que 

ela desempenha dentro de uma oração na relação 

com outros termos. Na oração “Pedi o carro ao 

meu pai ontem”, a função sintática de ao meu pai 

na relação entre os termos na oração é 

A  objeto indireto. 

B  sujeito da oração. 

C  adjunto adverbial. 

D  objeto direto. 

E  predicado da oração. 

14. Em "A maioria prefere chorar e contar 

mentiras.", a oração destacada, em relação a 

"chorar", classifica-se como: 

A  subordinada substantiva objetiva direta. 

B  subordinada adverbial causal. 

C  coordenada sindética aditiva. 

D  coordenada assindética. 

E  coordenada sindética explicativa. 

15. Assinale a alternativa em que a colocação 

pronominal atende à norma-padrão. 

A  Se anunciou pelos cartazes que estrearia uma 

excelente companhia dramática. 

B  Tinha falado-se na vinda da companhia, mas 

ninguém tinha certeza disso. 

C  Evidentemente certificaram-se todos de que a 

companhia anunciada era a melhor. 

D  Ninguém dizia-se totalmente certo de que a 

companhia de teatro viesse à cidade. 

E  Pelos cartazes impressos em letras garrafais, 

confirmava-se a auspiciosa notícia. 

Texto II (Questões 16 e 17) 

A propaganda de uma escola no Rio de Janeiro 

diz o seguinte: “A vida hoje, em mudança constante, traz 

todo dia um mundo de possibilidades novas, mas antes 

de escolher é preciso saber fazer. Fazer amigos, 

respeitando as diferenças. Fazer questionamentos, 

desenvolvendo consciência coletiva. Fazer diálogo 

sincero, valorizando as habilidades individuais. Fazer 

tecnologia sustentável, criando relações positivas com o 

meio ambiente. Nossa formação está comprometida com 

os movimentos do mundo. Saber fazer com qualidade... 

A gente faz”. 

Autor Desconhecido 

16. No texto II, o adjetivo que NÃO pode ser colocado 

antes do substantivo é:  

A  mudança constante; 

B  possibilidades novas; 

C  consciência coletiva; 

D  diálogo sincero; 

E  relações positivas. 

17. A principal e mais importante característica de 

uma escola como essa é: 

A  a disciplina exigida pelo sucesso profissional; 

B  a dedicação aos estudos como receita de sucesso; 

C  o respeito às diversidades; 

D  a adaptação às mudanças de um mundo novo; 

E  a proteção do meio ambiente. 

Texto III (Questões 18 a 20) 

Casos de malária crescem 50% e põem Região Norte 

do país em alerta 

Depois de sete anos de queda, o número de 

casos de malária avançou 50% no último ano e tem 

gerado alerta na região Norte e em alguns outros 

estados do país. 

Dados contabilizados pelo Ministério da Saúde e 

obtidos pela Folha apontam 194 mil registros em todo o 

ano de 2017 − um aumento de 50% em relação ao ano 

anterior. Em 2016, para efeito de comparação, o país 

chegou a alcançar o menor número de casos já 

registrado nos últimos 37 anos: 129 mil. 

Em 2017, dados de janeiro, ainda preliminares, 

apontam que o avanço continua: são 17 mil 

confirmações. Desse total, 99% são em estados da 

região amazônica, que é endêmica para a doença, em 

especial Amazonas, Acre e Pará. O número de mortes 

ainda não foi atualizado. Foram 11, de janeiro a  maio de 
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2017, o que não permite comparações com todo o ano 

de 2016. 

A doença, causada por protozoários 

transmitidos pela fêmea infectada do mosquito 

Anopheles, ocorre em regiões rurais e acomete 

principalmente populações mais vulneráveis, em locais 

com más condições de saneamento e invasões em 

áreas de mata, por exemplo. Entre os registros, 

também cresceram casos de malária falciparum, nome 

dado à forma da doença causada pelo protozoário 

Plasmodium Falciparum, que é mais grave. 

Cancian, Natália – Folha/UOL 

18. Pode-se deduzir da leitura do texto: 

A  Se providências mais eficazes não forem tomadas 

para o combate à malária, muitas pessoas podem 

ainda ser infectadas e morrer. 

B  Como a doença ataca mais as populações rurais, 

não há perigo de que ela se espalhe para as regiões 

urbanas e mais pessoas venham a morrer. 

C  O principal problema da doença é o fato de ela ser 

causada também por um protozoário mais perigoso, o 

Plasmodium Falciparum. 

D  A região amazônica é endêmica para a doença, mas 

o maior número de mortes e de infecções ocorre em 

outros estados. 

E  Não adianta o governo investir contra a doença, 

porque ela é causada pela fêmea de um tipo de 

mosquito que não pode ser combatido por inseticidas. 

19. De acordo com o texto, é correto afirmar: 

A  Os casos de morte não foram totalmente 

computados – foram 11, de janeiro a maio de 2016, 

não permitindo comparações com esse ano todo. 

B  A maior quantidade de ocorrências de casos de 

malária em 2016 foi no estado do Amazonas, que é 

endêmico para a doença. 

C  Os estados mais afetados pela doença em 2017 

foram os do Nordeste do país, perfazendo um total de 

99% dos casos. 

D  Existe um tipo de malária menos preocupante, 

menos grave atualmente, denominado malária 

falciparum. 

E  Em 2016 o país chegou a apresentar o menor 

número de casos de malária nos últimos 37 anos; já em 

2017 houve um aumento de 50% dos casos em 

comparação com 2016. 

20. No contexto, o termo 

A  Desse (3° parágrafo) expressa ideia de relação. 

B  já (2° parágrafo) expressa ideia de tempo futuro. 

C  ainda (3° parágrafo) expressa ideia de 

conformidade. 

D  com (último parágrafo) expressa ideia de quantidade. 

E  Entre (último parágrafo) expressa ideia de posse. 

Conhecimentos de Anatomia e 
Fisiologia Humana 

21. Em relação à célula eucariótica representada a 

seguir, assinale a alternativa correta. 

 

A  A estrutura 8 representa o Retículo Endoplasmático 

Liso ou Agranular, responsável pela síntese de 

carboidratos. 

B  As mitocôndrias, apontadas pelo número 9, produzem 

ATP através da fermentação. 

C  O Sistema Golgiense ou Complexo de Golgi, marcado 

por 6, realiza a respiração celular. 

D  Os Centríolos, indicados pelo número 13, participam 

ativamente no processo de divisão celular. 

E  A seta 5 indica a Carioteca, estrutura que delimita o 

núcleo. 

22. O esquema a seguir foi baseado na 

microfotografia de uma célula em divisão.  

 

Estão representados apenas dois pares de 

cromossomos. Assinale a alternativa que indique a 

fase do processo e o tipo de divisão em que essa 

célula se encontra.  

A  Anáfase de mitose, evidenciada pelo caráter duplo 

dos cromossomos. 

B  Anáfase de mitose pois os cromossomos se deslocam 

aos pares para polos opostos. 

C  Anáfase I de meiose pois está ocorrendo a separação 

dos pares de cromossomos. 
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D  Anáfase II de meiose porque os cromossomos são 

duplos e migram para polos opostos. 

E  Anáfase II de meiose porque é evidente a separação 

das cromátides irmãs para polos opostos. 

23. A pele é constituída essencialmente por duas 

camadas de tecidos diferentes: epiderme e derme. 

A respeito das características morfológicas e 

fisiológicas desses tecidos, é correto afirmar que: 

A  a epiderme é constituída de células derivadas da 

derme, mortas por acúmulo de queratina. 

B  as células epidérmicas recebem nutrientes por 

difusão a partir dos vasos capilares presentes na 

derme. 

C  a ausência de vasos capilares na epiderme provoca 

a morte das suas células, caracterizando a epiderme 

como tecido morto. 

D  a epiderme está separada da derme por uma 

membrana basal impermeável. 

E  a derme está apoiada na epiderme e dá origem às 

glândulas sudoríparas e sebáceas. 

24. O sangue é um tecido conjuntivo com diversas 

funções importantes ao organismo humano. Sobre 

suas características é incorreto afirmar que: 

A  é separado por grande quantidade de matriz 

extracelular líquida. 

B  seu plasma é rico em albumina e formado por 

elementos figurados celulares. 

C  suas células são provenientes da linhagem mieloide 

na medula óssea. 

D  transporta gás oxigênio e hormônios produzidos por 

glândulas endócrinas. 

E  protege o corpo contra a invasão por agentes 

infecciosos bacterianos e virais. 

25. Assinale a alternativa que apresente músculos 

antagônicos. 

A  O bíceps e o tríceps. 

B  Os músculos longitudinais e os circulares, no 

esôfago. 

C  O músculo circular e o radial, na íris. 

D  Os músculos eretores ligados aos pelos. 

E  Os músculos intercostais e o diafragma. 

26. A união firme entre dois ossos numa articulação 

móvel é garantida por ligamentos constituídos por: 

A  cartilagem hialina rica em fibras. 

B  tecido conjuntivo denso, rico em colágeno. 

C  tecido muscular rico em fibras lisas. 

D  fibras elásticas que proporcionam mobilidade. 

E  cartilagem elástica que permite flexibilidade. 

27. Não é função dos músculos: 

A  o fornecimento de calor ao organismo. 

B  a locomoção. 

C  auxiliar a circulação sanguínea e linfática, através de 

suas contrações. 

D  manter a postura. 

E  a filtração do sangue. 

28. Os números 1, 2 e 3, na figura, indicam os planos 

anatômicos de construção do corpo humano. 

 

É correto afirmar que o plano 

A  sagital, indicado por 2, divide as porções frontal e 

dorsal. 

B  transversal, indicado por 1, divide as porções anterior 

e posterior. 

C  sagital, indicado por 1, divide as porções direita e 

esquerda. 

D  transversal, indicado por 2, divide as porções direita e 

esquerda. 

E  coronal (frontal), indicado por 3, divide as porções 

superior e inferior. 

29. A estrutura do sistema nervoso periférico que 

protege os nervos quando se prepara uma peça de 

um pequeno animal com maceração ácida é: 

A  astrocito. 

B  bainha de tecido conjuntivo dos músculos. 

C  bainha de mielina. 

D  aponeurose muscular. 

E  microgliócito. 

30. Os movimentos respiratórios de inspiração e 

expiração são controlados por uma região do 

sistema nervoso chamada 

A  cerebelo. 

B  substância branca. 

C  córtex cerebral. 

D  bulbo. 
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E  hipotálamo. 

31. A função sensorial no ser humano faz parte do: 

A  Sistema digestivo 

B  Sistema respiratório 

C  Sistema circulatório 

D  Sistema nervoso 

E  Sistema linfático 

32. Na região do pescoço e do tórax situam-se 

diversos órgãos, como os representados, de modo 

simplificado, no esquema a seguir:  

 

Com relação aos órgãos representados no 

esquema, é correto afirmar que: 

A  1 representa a laringe. 

B  2 representa o esôfago. 

C  3 representa um bronquíolo. 

D  4 representa a pleura. 

E  5 representa uma costela. 

33. O diafragma, que separa a cavidade abdominal 

da torácica, é constituído por: 

A  um tendão laminar. 

B  um ligamento plano. 

C  um músculo liso. 

D  um músculo estriado. 

E  uma cartilagem laminar. 

34. Assinale a opção que apresenta os órgãos do 

aparelho respiratório, do mais interno para o mais 

externo. 

A  Pulmões, traqueia, laringe, faringe e fossas nasais. 

B  Pulmões, laringe, faringe, traqueia e fossas nasais. 

C  Pulmões, faringe, laringe, traqueia e fossas nasais. 

D  Faringe, laringe, pulmões, traqueia e fossas nasais. 

E  Fossas nasais, faringe, laringe, traqueia e pulmões. 

35. O ar que entra no organismo é filtrado, aquecido 

e umedecido: 

A  pela parte superior do trato respiratório. 

B  pelos pulmões. 

C  pelo diafragma. 

D  pelos alvéolos. 

E  pela parte inferior do trato respiratório. 

36. Num processo judicial de paternidade duvidosa, 

uma mulher, grávida de dois meses, acusou um 

homem, anteriormente vasectomizado, como o 

responsável pela sua gravidez. 

 

A prova visual da vasectomia poderá ser obtida caso 

se constate uma interrupção na região indicada por: 

A  1. 

B  2. 

C  3. 

D  4. 

E  5. 

37. O sistema genital feminino é formado pelos 

seguintes componentes: 

A  ovários, tubas uterinas, útero e vagina. 

B  epidídimo, útero, ovários e próstata. 

C  epidídimo, útero, tubas uterinas e próstata. 

D  ovários, canais deferentes, vagina e epidídimo. 

E  vesícula seminal, vagina, ovários e útero. 

38. Dentre os hormônios listados abaixo, qual NÃO 

regula o ciclo reprodutivo feminino humano? 

A  O estrógeno. 

B  A progesterona. 

C  A inibina. 

D  A relaxina. 

E  A prolactina. 

39. O esquema a seguir representa, de modo 

simplificado, um coração humano. 
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Estão representadas as cavidades cardíacas e os 

principais vasos ligados ao coração, numerados da 

seguinte forma: 

I. 1, 2 e 5 são veias; 

II. 3 e 4 são artérias. 

O sangue arterial é encontrado somente em: 

A  3 e 4. 

B  4 e 5 

C  3 e 5. 

D  1, 2 e 3. 

E  1, 2 e 5. 

40. Sobre o mecanismo da circulação do sangue no 

interior do coração, assinale a alternativa correta. 

A  O átrio direito recebe sangue das veias cavas 

superior e inferior. 

B  O ventrículo esquerdo impulsiona o sangue para 

todo o corpo pela veia aorta. 

C  O átrio esquerdo recebe sangue das veias cavas 

superiores e das veias pulmonares. 

D  O ventrículo esquerdo impulsiona o sangue para 

todo o corpo pela artéria pulmonar. 

E  O ventrículo direito impulsiona o sangue para todo o 

corpo pela artéria aorta. 

41. Assinale a alternativa que indique os órgãos 

que participam do sistema digestório. 

A  Laringe e esôfago. 

B  Faringe e laringe. 

C  Faringe e esôfago. 

D  Laringe e traqueia. 

E  Faringe e traqueia. 

42. Os profissionais da área da saúde estão 

expostos a riscos e ameaças à sua segurança e 

saúde. Os EPIs são indispensáveis na sua atividade 

laboral. São EPIs indicados para a área da saúde, 

exceto: 

A  Óculos e máscaras 

B  Luvas e toucas 

C  Jalecos e aventais descartáveis 

D  Capacete e luva de incêndio 

E  Máscaras e luvas 

43. Para que a embalagem, utilizada no processo da 

esterilização nos materiais hospitalares, seja 

considerada ideal, deve possuir, dentre outras, a 

seguinte característica: 

A  permitir adequada penetração do agente 

esterilizante, liberando partículas do mesmo após a 

conclusão do processo. 

B  ter alta memória, facilitando a abertura dos pacotes. 

C  ter indicador físico de processo impregnado, liberando 

o corante utilizado. 

D  permitir um método de selagem eficiente, garantindo a 

preservação da umidade. 

E  proporcionar abertura asséptica, assegurando a não 

delaminação. 

44. Os materiais perfurocortantes devem ser 

descartados separadamente, no local de sua 

geração, imediatamente após o uso ou necessidade 

de descarte, em recipientes devidamente 

identificados com o símbolo internacional de risco 

biológico. Dos materiais citados a seguir, qual 

especificamente deve ser descartado neste tipo de 

recipiente? 

A  Luvas cirúrgicas. 

B  Máscara N95. 

C  Avental sujo de sangue. 

D  Agulhas. 

E  Soro fisiológico. 

45. O pâncreas secreta o suco pancreático, que é 

uma solução alcalina formada por sais, água e 

enzimas. Entre as enzimas está a 

A  pepsina. 

B  renina. 

C  bile. 

D  maltase. 

E  tripsina. 

46. Qual dos seguintes órgãos não é considerado 

parte do sistema digestório? 

A  Pâncreas. 

B  Baço. 

C  Língua. 

D  Dentes. 

E  Vesícula biliar. 

47. A respeito da fisiologia e organização do sistema 

urinário, analise as afirmativas a seguir. 

I. A produção de urina ocorre na bexiga urinária. 

II. A urina proveniente dos rins é acumulada nos 

ureteres. 

III. Os ureteres conectam os rins à bexiga urinária. 

Assinale: 

A  se somente a afirmativa I estiver correta. 

B  se somente a afirmativa II estiver correta. 

C  se somente a afirmativa III estiver correta. 

D  se somente as afirmativas I e II estiverem corretas. 

E  se todas as afirmativas estiverem corretas. 
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48. O estômago é um órgão em forma de saco onde 

ocorrem importantes etapas da digestão. 

Comunica-se com outros componentes do tubo 

digestivo a partir da abertura de esfíncteres. A esse 

respeito, é correto afirmar que: 

A  a cárdia impede, quando fechada, a passagem do 

alimento do estômago para o esôfago. 

B  o piloro se abre durante a deglutição, permitindo a 

passagem do alimento para o interior do estômago. 

C  o piloro permanece fechado durante a passagem do 

alimento para o duodeno. 

D  o piloro evita o refluxo do alimento para o esôfago. 

E  a cárdia se abre para permitir a passagem do 

alimento semidigerido do estômago para o duodeno. 

49. Entre as peças ósseas que constituem a coluna 

vertebral ocorrem estruturas flexíveis conhecidas 

como discos intervertebrais. A respeito dessas 

estruturas flexíveis, é correto afirmar que: 

A  apresentam uma perfuração por onde passa a 

medula espinhal. 

B  são os pontos de origem dos pares de nervos que, a 

partir da coluna, se ramificam pelo corpo. 

C  são constituídos por um núcleo ósseo revestido por 

cartilagem que garante a sua flexibilidade. 

D  têm a função de colar as vértebras, mantendo-as 

firmemente unidas, garantindo o alinhamento da 

coluna. 

E  amortecem o impacto entre as vértebras e permitem 

a flexibilidade da coluna. 

50. Escoliose, lordose e cifose são alguns tipos de 

problemas que podem ocorrer 

A  nas articulações dos braços. 

B  no intestino delgado. 

C  no coração. 

D  na coluna vertebral. 

E  na pele. 

Noções de Prova no 
Processo Penal 

51. A autópsia 

A  é perícia que somente pode ser feita na parte 

externa do cadáver. 

B  não pode ser feita antes de três horas após do óbito. 

C  é imprescindível para diagnosticar a causa da morte. 

D  pode ser dispensada, apenas quando se tratar de 

morte violenta. 

E  deve ser feita pelo menos seis horas após o óbito, 

exceto se os peritos considerarem que possa ser feita 

em prazo inferior. 

52. As perícias deverão ser feitas 

A  por um perito oficial, mas devem ser homologadas por 

um segundo perito. 

B  por dois peritos oficiais obrigatoriamente. 

C  por pelo menos duas pessoas idôneas, portadoras de 

diploma de curso superior, no caso de não haver peritos 

oficiais. 

D  por um perito oficial, desde que este preste o 

compromisso de bem e fielmente desempenhar o 

encargo. 

E  por apenas uma pessoa idônea, se não houver peritos 

oficiais. 

53. O exame de corpo de delito direto é feito a partir 

da análise 

A  dos depoimentos prestados pelas testemunhas em 

juízo. 

B  dos elementos físicos ou materiais do crime. 

C  de documentos que possibilitem um conhecimento 

técnico por dedução. 

D  de fichas clínicas do hospital que atendeu a vítima. 

E  dos depoimentos prestados pela vítima. 

54. Quando a equipe pericial examina o local do 

crime com morte, deve, antes de mais nada, 

fotografar o cadáver de acordo com a seguinte 

exigência do Código de Processo Penal: 

A  em decúbito dorsal. 

B  antes e após remover as vestes. 

C  na posição em que foi encontrado. 

D  em decúbito ventral. 

E  focalizando as lesões graves. 

55. O Código de Processo Penal, no Artigo nº 162, 

disciplina a respeito do tempo que deve ser 

aguardado entre o horário do óbito e o início da 

necropsia. Em relação ao Artigo citado, é correto 

afirmar que 

A  o Código de Processo Penal não disciplina sobre este 

assunto. 

B  a necropsia poderá ter início assim que o cadáver 

chegar ao IML. Não havendo lei que discipline sobre este 

assunto. 

C  a necropsia será feita pelo menos seis horas após o 

óbito, salvo se os peritos julgarem que possa ser 

realizada antes. 

D  o Código de Processo Penal exige que a necropsia 

seja realizada somente após transcorrida doze horas do 

óbito. 

E  a autoridade que disciplina a respeito do início do 

exame de necropsia é o Delegado de Polícia Civil. 
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Noções de Direito Administrativo 

56. A extinção de ato administrativo por renúncia se 

refere à 

A  retirada do ato administrativo em decorrência do 

beneficiário ter descumprido condição tida como 

indispensável para a manutenção do ato. 

B  extinção do ato administrativo eficaz em virtude de 

seu beneficiário não mais desejar a sua continuidade. 

C  retirada do ato administrativo em decorrência da sua 

inconveniência ou inoportunidade em face dos 

interesses públicos. 

D  extinção do ato administrativo ineficaz em 

decorrência do seu futuro beneficiário não manifestar 

concordância. 

E  retirada do ato administrativo em decorrência de sua 

invalidade, reconhecida judicial ou administrativamente. 

57. Quando o ato administrativo é praticado com 

desvio de poder, podemos afirmar que é um ato 

___________. Marque a opção que completa 

corretamente a lacuna. 

A  inexistente 

B  nulo 

C  anulável 

D  válido 

E  invalido 

58. Os atos administrativos podem ser 

classificados de acordo com vários critérios. O 

Edital é um exemplo de ato administrativo. Ele pode 

ser classificado como: 

A  Geral 

B  Individual 

C  Interno 

D  Império 

E  Expediente 

59. A necessidade de publicação dos atos 

administrativos no Diário Oficial e, em alguns 

casos, em jornais de grande circulação é forma de 

observância do princípio da 

A  legalidade, ainda que essa obrigação não esteja 

prevista na legislação. 

B  impessoalidade, na medida em que os atos 

administrativos são publicados sem identificação da 

autoridade que os emitiu. 

C  eficiência, posto que a Administração deve fazer 

tudo o que estiver a seu alcance para promover uma 

boa gestão, ainda que não haja lastro na legislação. 

D  supremacia do interesse público, pois a 

Administração tem prioridade sobre outras publicações. 

E  publicidade, na medida em que a Administração deve 

dar conhecimento de seus atos aos administrados. 

60. "Princípios administrativos são os postulados 

fundamentais que inspiram todo o modo de agir da 

administração pública. Representam cânones pré-

normativos, norteando a conduta do Estado quando 

no exercício de atividades administrativas." 

(Carvalho Filho, J. S. – 2012). Tendo em conta a 

existência de princípios expressos e também dos 

chamados princípios implícitos ou reconhecidos, 

assinale a alternativa que apresenta somente 

princípios implícitos ou reconhecidos. 

A  Razoabilidade, publicidade e autotutela. 

B  Continuidade do serviço público, supremacia do 

interesse público e segurança jurídica. 

C  Eficiência, indisponibilidade do interesse público e 

segurança jurídica. 

D  Moralidade, proporcionalidade e indisponibilidade do 

interesse público. 

E  Publicidade, autotutela e proporcionalidade. 
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